
學科能力測驗（111學年度起適用） 

社會考科參考試卷 

參考答案 

 

第壹部分：選擇題 

題號 參考答案 題號 參考答案 

1 B 19 A 

2 C 20 D 

3 B 21 D 

4 A 22 B 

5 B 23 C 

6 A 24 B 

7 D 25 B 

8 C 26 C 

9 B 27 C 

10 A 28 C 

11 D 29 D 

12 A 30 C 

13 B 31 C 

14 A 32 B 

15 D 33 A 

16 B 34 C 

17 A 35 A 

18 D   

 

第貳部分：混合題或非選擇題 

題號 參考答案 

36 A 

37 

理由：衛生棉是女性的民生必需品，應該與其他民生必需品相

同對待而免稅。 

法律原則：平等原則。 

38 D 



題號 參考答案 

39 冷戰。 

40 C 

41 D 

42 

日治時期例證：蔡先生必須完成公學校和師範學校的「國語」教

育，才能擔任教職。 

戰後時期例證：蔡先生必須取得「國語文」結業證書，始得確保

教職。 

43 
證據一：客家族群鮮少在家庭使用母語，使得語言難以有效傳承。 

證據二：閩南語在公共場所仍受到潛在排擠，不受主流文化肯認。 

44 B 

45 C 

46 

乙，判斷依據擇一：(1)由題文中得知鄉間搬至都市，再移至鄰近

工廠的貧民區。(2)因同心圓理論得知貧民區介於工廠帶與勞工

住宅帶之間的過渡帶。(3)此類型工人收入不高、生活貧困，僅能

住在環境較差、房租（地價）較低的乙區。 

47 D 

48 D 

49 B 

50 
「資料二」：因為產業薪資提升，會吸引其他產業的勞動者流入

（或增加其他產業勞工流入的誘因），造成產業就業結構的轉變。 

51 

 

52 D 

53 B 

54 B 

55 A 

56 

蒙古中心：甲；不考慮同時並存的南宋與金，只著眼於蒙古建國。 

中國中心：丁；不考慮元朝已建立且占領南宋首都，而以南宋終

結作為元朝的起始年。 

57 甲→丙→乙→丁 



題號 參考答案 

58 C 

59 D 

60 D 

61 C 

62 
不必要：因為有一名無黨籍者當選，只要能獲得選民支持，參

與政黨非屬必要條件。 

63 

地形作用：冰河（侵蝕）作用（或冰河作用＋海平面上升）。 

圖中證據：圖中可看出瓦德茲港所在的海岸彎曲狹長，深入內

陸，為典型 U型谷經海水入侵所形成的峽灣海岸地

形特徵。 

64 （阿拉斯加、北太平洋）暖流流經。 

 


